Fiche:
3ème AEF

Dictée
	Séquence 2

	Semaine 1


Objectif: Ecrire correctement des mots contenant "e
Déroulement de la leçon
	Phase d'apprentissage
	Activités du professeur
	Activités des élèves

	Phase préparatoire

Phase d'exécution

Correction

a- collective

b-individuelle
	Dicter des mots sur les ardoises contenant la lettre "e"
-petit – la pelote – de - le

Procéder à la correction

-Inviter les élèves à réfléchir sur la cause de l'erreur commise
-Dicter la phrase (texte caché)

-les élèves écrivent sur leurs cahiers

-faire remarquer le point final.

-Faire relire la phrase par quelques élèves

Découvrir le texte

Faire lire les mots l'un après l'autre en attirant l'attention des apprenants sur les difficultés

Inviter les élèves à corriger les fautes sur leurs cahiers en reproduisant les mots ou les groupes de mots 

-contrôler cette auto-correction.


	S'entraîner sur les ardoises sous ma dictée

Les élèves corrigent leurs fautes

"Le chat joue avec la pelote de laine."
Essayer d'expliquer l'erreur commise


3ème AEF                                                                                                                                                   fiche
Copie

	Séquence 2

	Semaine 1


Objectif: reconnaître et reproduire le graphème"n"
Déroulement de la leçon

	Phase d'apprentissage
	Activités du professeur
	Activités des élèves

	Phase préparatoire

a- Orale

b- écrite

Phase d'exécution


	Présenter un image d'un ananas
-" Qu'est-ce que c'est?"

- Faire répéter le mot obtenu par les élèves

On peut ajouter un autre un mot

"un âne"" comme exemple

*Transcrire les mots obtenus au TN

*Lire et faire lire ces mots.

*Isoler les syllabes 

*Faire répéter le graphème et le repasser à la crie de couleur.

*Isoler le graphème et l'écrire au TN

*Faire écrire le graphème au TN par quelques élèves .

*Procéder à un entraînement sur les ardoises.

*Reproduire les graphèmes sur le tableau d'écriture préparé à cet effet.

*Attirer l'attention des élèves sur les dimensions de la lettre formulées en termes d'interlignes.

*Inviter quelques élèves à passer au tableau pour écrire la lettre .

*Faire appelle à l'observation et à l'esprit critique des élèves

*Faire exécuter le modèle sur les ardoises .

*Faire reproduire les lettres sur les cahiers conformément au modèle proposé

*Redresser ou faire redresser les incorrections au fur et à mesure

*Reprendre au tableau l'écriture des lettres en soulignant les difficultés à l'origine des incorrections.

*Inviter les élèves déficients à se référer à ce modèle pour corriger leurs travails.
	-c'est un ananas
"na" 

"ne", 




3ème AEF                                                                                                                                                   fiche
Copie

	Séquence 2

	Semaine 2


Objectif: reconnaître et reproduire le graphème"r - l "
Déroulement de la leçon
	Phase d'apprentissage
	Activités du professeur
	Activités des élèves

	Phase préparatoire

a- Orale

b- écrite

Phase d'exécution


	Présenter une image d'une fleur
-" Qu'est-ce que c'est?"

- Faire répéter le mot obtenu par les élèves

On peut ajouter un autre un mot

Livre de l'élève page 36
*Transcrire les mots obtenus au TN

*Lire et faire lire ces mots.

*Isoler les syllabes 

*Faire répéter le graphème et le repasser à la craie de couleur.

*Isoler le graphème et l'écrire au TN

*Faire écrire le graphème au TN par quelques élèves.

*Procéder à un entraînement sur les ardoises.

*Reproduire les graphèmes sur le tableau d'écriture préparé à cet effet.

*Attirer l'attention des élèves sur les dimensions de la lettre formulées en termes d'interlignes.

*Inviter quelques élèves à passer au tableau pour écrire la lettre.

*Faire appelle à l'observation et à l'esprit critique des élèves

*Faire exécuter le modèle sur les ardoises .

*Faire reproduire les lettres sur les cahiers conformément au modèle proposé

*Redresser ou faire redresser les incorrections au fur et à mesure

*Reprendre au tableau l'écriture des lettres en soulignant les difficultés à l'origine des incorrections.

*Inviter les élèves déficients à se référer à ce modèle pour corriger leurs travails.
	-c'est une fleur
Les élèves repassent "r"et"l"  

Les élèves s'entraînent sur les ardoises


	· Matière : Lecture.

· leçon   : [e] et [n].
	· niveaux : 3 AEP.       

· Semaine : 5.                            


Séance 1
Activités préliminaires et de découverte des phonèmes à l'étude
Étape 1
- Laisser les apprenants observer les images séquentielles du poster support d'expression orale ainsi que celle du livre page 27. Laisser les apprenants émettre des hypothèses :

C'est Chama. C'est Chama et la maîtresse.

- Proposer des questions :

Qui est-ce ? C'est Chama. C'est la maîtresse.

Que porte Chama ? Chôma porte une chemise jaune et un cartable noir.

- Faire répéter la phrase et la transcrire au tableau. La lire et la faire lire.

Où est Titrit ? Titrit est à la maison.

Avec qui est Chama ? Chama est avec la maîtresse.

Que fait Titrit ? Elle les regarde par la fenêtre.
- Faire répéter la phrase, la transcrire au tableau. La lire et la faire lire.

Étape 2
- Faire repérer le premier mot-clé dans les phrases écrites au tableau en posant une question :

Que porte Chama ? Elle porte une chemise.

- Demander à un apprenant d'entourer le mot « chemise » au tableau. L'écrire isolément.

- Faire de même pour les autres mots en posant les questions suivantes :

Que fait Titrit ? Elle les regarde par la fenêtre.

De quelle couleur est le cartable ? Il est noir.

De quelle couleur est la chemise ? Elle est jaune.

Isoler les mots : fenêtre, noir, jaune.

À chaque fois faire lire les mots par quelques apprenants.

- Énoncer lentement le texte en insistant sur les syllabes où l'on entend les sons à étudier.

Séance2
Activités d'étude du phonème [e]

Étape 1
- Faire un rappel de la première séance en posant quelques questions pour permettre la mise en situation. 

Où va Chama ? Avec qui Chama va-t-elle à l'école ?

- Demander aux apprenants de rappeler les mots-clés. Les transcrire, les lire et les faire lire.

- Faire isoler le phonème [a] : une chemise, une fenêtre.

- Discrimination auditive : jeu de « Pigeon vole ». 

Demander aux apprenants de lever le doigt s'ils entendent le son [a] dans les mots énoncés par l'enseignant : jeu, table, cheveux, enfants, cerises, lapin, cheval...

Étape 2
- Passer à la construction du tableau des combinatoires en utilisant les consonnes connues des apprenants: "a o i e"

          a      o    i       e

m    ma  mo  mi   me

 b     ba   bo   bi    be
Faire l'adjonction du « e » et faire lire par les apprenants.

- Faire ouvrir les manuels à la page 27. Lire et faire lire le texte de lecture par quelques apprenants.

- Faire suivre l'activité de lecture par l'exécution indivi​duelle de l'exercice 1 de la page 28. L'enseignant aura au préalable expliqué la consigne à l'ensemble de la classe : il s'agit de retrouver la phrase qui appartient au texte de la page 27.

Séance 3
Activités d'approfondissement du phonème [e]

Étape 1
- Lire et faire lire le texte de lecture par quelques appre​nants.

- Faire un rappel du tableau des combinatoires, des mots-clés et des mots outils (tableau de lecture).

Etape 2

Faire faire les exercices 2, 3 et 4 de la page 28. 

L'enseignant veille à toujours expliquer la consigne à l'ensemble de la classe.

Exercice 2 : II s'agit de lire correctement les mots conte​nant le phonème [a].

Exercice 3 : II s'agit de retrouver les dessins qui contien​nent le son [a] dans leur nom.

Exercice 4 : II s'agit de faire correspondre oralement chaque mot à son image.

Séance 4
Activités de découverte et d'étude du phonème [n]

Étape 1
- Faire un rappel des séances précédentes en posant quelques questions pour permettre la mise en situation.

- Proposer des questions.

- Faire répéter la phrase et la transcrire au tableau. La lire et la faire lire.

- Demander à un apprenant d'entourer les mots au tableau. Les écrire isolément : noir, jaune.

- Énoncer lentement le texte en insistant sur les syllabes où l'on entend le son [n].

- Inviter les apprenants à repérer le son [n] dans les mots : noir, jaune.

Étape 2
- Discrimination auditive : jeu de « Pigeon vole ». 

Demander aux apprenants de lever le doigt s'ils entendent le son [n] dans les mots énoncés par l'enseignant : nez, mouton, neige, fille, nuit...

- Demander aux apprenants de proposer des mots conte​nant le son [n].

- Demander aux apprenants de rappeler les mots-clés. Les transcrire, les lire et les faire lire.

- Faire isoler le phonème [n].

Étape 3

- Passer à la construction du tableau des combinatoires en utilisant les voyelles connues des apprenants: "a o i e"

· m    ma mo mi me
· b     ba bo bi be
· n     na no ni ne
Faire l'adjonction du « n » et faire lire par les apprenants.

Séance 5
Activités d'approfondissement du phonème [n]

Étape 1
- Faire un rappel de la séance précédente en posant quelques questions pour permettre la mise en situation. Où va Chama ? Avec qui Chama va-t-elle à l'école ?

- Faire un rappel du tableau des combinatoires, des; mots-clés et des mots outils (tableau de lecture).

- Lire et faire lire le texte de lecture (page 27) par quelques apprenants.

Étape 2

Faire faire les exercices de la page 29.

Exercice 4. Cette activité permet aux apprenants de s'impré​gner progressivement des tournures et de la syntaxe propres.

À la langue française. Après observation des phrases, inviter les apprenants à en produire sur le même modèle.

Séance 6
Réinvestir
• Faire ouvrir les livres à la page 32.

• Lire et faire lire le nouveau texte (exercice 1).

• Faire collectivement et oralement les exercices 2 et 3.

	· Matière : Lecture.

· leçon   : [r] et [l].
	· niveaux : 3 AEP.       

· Semaine : 6.                            


Séance 1
Activités préliminaires et de découverte des phonèmes à l'étude
Étape 1
- Laisser les apprenants observer les images séquentielles du poster support d'expression orale. Laisser les apprenants émettre des hypothèses :

C'est Chama.

Elle a ses affaires scolaires.

On voit un livre, une règle, une ardoise...

- Proposer des questions :

Qui est-ce ? C'est Chama. Où est-elle ? À l'école. 

Chama est une élève.
Qu'est-ce que tu vois sur la table de Chama ? 
Je vois une règle, une ardoise, un livre, un cartable...
Faire répéter les phrases et les transcrire au tableau. Les lire et les faire lire.

Étape 2
- Faire repérer le premier mot-clé dans les phrases écrites au tableau en posant une question :

Comment appelle-t-on les enfants qui sont à l'école ? Des élèves.

- Demander à un apprenant d'entourer le mot « élève » au tableau. L'écrire isolément.

- Faire de même pour les autres mots en posant les ques​tions suivantes :

Quelles sont les affaires scolaires de Chama ? Elle a une règle, une ardoise, un livre.

Isoler les mots : la règle, l'ardoise, le livre.

À chaque fois, faire lire les mots par quelques apprenants.

- Énoncer lentement le texte en insistant sur les syllabes où l'on entend les sons [1] et [n].

Séance 2
Activités d'étude du phonème [r]

Étape 1
- Faire un rappel de la première séance en posant quelques questions pour permettre la mise en situation. Qui est-ce ? Que voyez-vous sur sa table ?

- Demander aux apprenants de rappeler les mots-clés. Les transcrire, les lire et les faire lire.

- Faire isoler le phonème [r] dans règle - ardoise.

- Discrimination auditive : jeu de « Pigeon vole ». Demander aux apprenants de lever le doigt s'ils entendent le son [r] dans les mots énoncés par l'enseignant : mardi, rue, tapis, tableau, règle, maison...

Étape 2
- Passer à la construction du tableau des combinatoires en utilisant les voyelles connues des apprenants.    

Faire l'adjonction du « r » et faire lire par les apprenants.

- Faire ouvrir les manuels à la page 33. Lire et faire lire le texte de lecture par quelques apprenants.

- Faire suivre l'activité de lecture par l'exécution orale de l'exercice 1 de la page 34. L'enseignant aura au préalable expliqué la consigne à l'ensemble de la classe : il s'agit de retrouver la phrase qui appartient au texte de la page 33.

Séance 3
Activités d'approfondissement du phonème [r]
Étape 1
- Lire et faire lire le texte de lecture par quelques appre​nants.

- Faire un rappel du tableau des combinatoires, des mots-clés et des mots outils (tableau de lecture).

Étape 2

Faire faire les exercices 2, 3 et 4 de la page 34. L'enseignant veille à toujours expliquer la consigne à l'ensemble de la classe. Exercice 2 : II s'agit de repérer le son [p] auditivement et visuellement.

Exercice 3 : II s'agit de retrouver les dessins qui contien​nent le son [r] dans leur nom.

Exercice 4 : II s'agit de repérer et de lire ta phrase qui cor​respond à l'image.

Séance 4
Activités de découverte et d'étude du phonème [1]

Étape 1
- Faire un rappel des séances précédentes en posant quelques questions pour permettre la mise en situation.

- Proposer des questions.

- Faire répéter la phrase et la transcrire au tableau. La lire et la faire lire.

- Demander à un apprenant d'entourer les mots au tableau. Les écrire isolément : un livre, une élève.

- Énoncer lentement le texte en insistant sur les syllabes où l'on entend le son [1].

- Inviter les apprenants à repérer le son [1] dans les mots : livre, élève.

Étape 2
- Discrimination auditive : jeu de « Pigeon vole ». Demander aux apprenants de lever le doigt s'ils entendent le son [1] dans les mots énoncés par l'enseignant : lune, bille, lundi, bateau, ballon, crayon, vélo...

- Demander aux apprenants de proposer des mots conte​nant le son [1].

- Demander aux apprenants de rappeler les mots-clés. Les transcrire, les lire et les faire lire.

- Faire isoler le phonème [1].

Étape 3

- Passer à la construction du tableau des combinatoires en utilisant les voyelles connues des apprenants.

Séance 5
Activités d'approfondissement du phonème [1]

Étape 1
- Faire un rappel de la séance précédente en posant quelques questions pour permettre la mise en situation.

- Faire un rappel du tableau des combinatoires, des mots-clés et des mots outils (tableau de lecture).

- Lire et faire lire le texte de lecture (page 33) par quelques apprenants.

Étape 2

Faire faire les exercices de la page 35.

Exercice 4. Cette activité permet aux apprenants de s'impré​gner progressivement des tournures et de la syntaxe propres à la langue française. Après observation des phrases, inviter les apprenants à en produire sur le même modèle.

Séance 6
Réinvestir
• Faire ouvrir les livres à la page 38.

• Lire et faire lire un nouveau texte (exercice 1).

• Faire collectivement et oralement les exercices.2 et 3.

	· Matière : lire un document.

· leçon   : lire et respecter le règlement de ma classe.
	· niveaux : 3 AEP.       

· Semaine : 6.                            


1. Découverte et compréhension globale
- Livre ouvert à la page 36, faire observer les images.

- Poser des questions :

Que voyez-vous ? On voit des images. Que voyez-vous sur ces images ? On voit des enfants.

2. Explication et exploitation
- L'enseignant pose des questions :

Que fait Le garçon de l'image 1 ? Il ramasse des papiers/des choses sales.

Que fait le garçon de l'image 2 ? Il frappe à la porte. 

Que fait la fille de l'image 3 ? Elle range les livres. 

Que fait la fille de l'image 4 ? Elle montre son tablier. 

Attirer l'attention des enfants sur l'importance de garder sa classe propre, de frapper à la porte avant d'entrer dans une classe, de bien ranger les livres et les cahiers et de porter un tablier pour rester propre. Dire que toutes ces règles de bonne conduite font partie du règlement de la classe.

3. Prolongement
Proposer aux apprenants d'établir un règlement de classe en prenant comme modèle le règlement proposé dans le livre. L'enrichir éventuellement avec de nouvelles règles. Afficher dans la classe le règlement réalisé.

Séquence :2/ Semaine:5                                 poésie                    Niveau: 3ème A .E.P
Titre: Voyelles.
Objectif: mémoriser et réciter un poème en respectant le rythme
Référence: livre de l'élève p.30.

Voyelles
A noir

E blanc

I rouge

U vert

O bleu

Voyelles!

1/ Découverte:

* J'aurai transcrire la poésie au tableau avant  la séance. Le tableau doit être fermer au moment de la présentation du poème.

* Dire le poème 2 ou 3 fois de manière expressive.

Mettant l'accent sur le rythme et les sonorités.

*Proposer des questions pour vérifier la compréhension globale.

- De quoi parle ce poème? Il parle des voyelles.

* Faire identifier toutes les couleurs.
2/ Etude du poème:

* Montre la poésie aux apprenants. Je la relis. 

Sur le fond
* Faire lire le poème vers par vers et procéder à l'explication du mot "Voyelles".

Sur la forme

* Faire lire le poème. Poser des questions sur la forme.

Quel est le titre du poème? Voyelles.

3/ Apprentissage par audition

* Lire et faire lire le poème vers par vers page 30.

* Le faire mémoriser.
Pour la mémorisation du poème, je dis le premier vers et le fais répéter par quelques apprenants. Même démarche pour les autres vers. J'enchaîne et je fais enchaîner les 4 premiers vers et ainsi de suite jusqu'à la mémorisation de la poésie complète.

	· Matière : Expression orale

· leçon   : énumérer et compter.
	· niveaux : 3 AEF        

· Semaine : 5                             



Séances 1 et 2
Compréhension
1. Découverte du poster et émission d'hypothèses
• Faire observer les images séquentielles par l'ensemble de la classe. Demander aux apprenants de les raconter. Pour faci​liter la prise de parole, proposer des questions instigatrices. Avec qui est Chama ? Où va Chama ?

• Faire imaginer le dialogue.

2. Présentation du dialogue
L'enseignant présente le dialogue une ou deux fois en se servant des images séquentielles.

3. Vérification de la compréhension
L'enseignant pose des questions globales autour du dia​logue pour s'assurer de la bonne compréhension.
Que prend Chama pour aller à l'école ? De quelle couleur est le cartable ?

4. Explication et mémorisation
• Explication du dialogue, réplique par réplique. 
Viens Chama ! On va à l'école. Montrer la maîtresse qui parle et dire la réplique. Inciter un apprenant à venir au tableau en lui faisant un signe de la main et en disant : « Viens X. » Où va aller Chama ? Chama va aller à l'école ? Faire répéter la réplique par quelques apprenants pour faci​liter la mémorisation. 
D'accord, maîtresse.
Expliciter d'accord : c'est dire « oui ». Faire répéter la réplique pour mémorisation. 
Prends le cartable noir, les cahiers et l'ardoise. Montrer la maîtresse.

Que demande la maîtresse ? Elle demande à Chama de prendre le cartable noir, les cahiers et l'ardoise. Faire iden​tifier ces fournitures scolaires en les montrant. Faire répéter à chaque fois les répliques. 
Je prends aussi quatre crayons et deux stylos. Faire identifier les objets cités par Chama en les montrant et les énumérer.

Demander à un apprenant de compter quatre crayons et deux stylos. Faire de même pour d'autres objets. Faire répéter à chaque fois les répliques.

Bravo Chama. Allons à l'école !
Dire à un apprenant qui a bien répété la réplique : « Bravo ».

- L'enseignant reprend le dialogue et le redit de manière expressive. Il le fait redire par quelques apprenants.

5. Dramatisation
- L'enseignant joue le dialogue avec un apprenant.

- Les apprenants jouent le dialogue entre eux. L'enseignant s'attachera à la correction phonétique, au res​pect de l'intonation et à l'utilisation de la gestuelle pen​dant la dramatisation.

Séance 3
Exploitation du lexique
1. Rappel du dialogue
L'enseignant invite les apprenants à se rappeler le dialogue et à le jouer entre eux.

2. Contrôle de la compréhension
Où va Chama ? Que doit prendre Chama pour aller à l'école ? Qu'est-ce que Chama veut aussi prendre ?

3. Exploitation lexicale
Le cartable : montrer un cartable et dire « Qu'est-ce que c'est ? ». 
Montrer d'autres cartables d'élèves. Montrer le cartable sur l'image.

Faire de même pour les cahiers, l'ardoise, les stylos et les crayons.
Demander : À quoi sert un cahier ? C'est pour écrire. 
Noir: De quelle couleur est le cartable de Chama ? Il est noir. 
Demander aux apprenants de montrer dans la classe des objets de couleur noire. Faire de même pour d'autres cou​leurs.

Quatre : Combien de crayons prend Chama ? Elle prend quatre crayons.

Demander à un apprenant de montrer quatre objets de son choix.

Séance 4
Exploitation des expressions
1. Rappel du dialogue
L'enseignant invite les apprenants à se rappeler le dialogue et à le jouer entre eux.

2. Contrôle de la compréhension
Où va Chama ? Que doit prendre Chama pour aller à l'école ? Qu'est-ce que Chama veut aussi prendre ?

3. Exploitation des expressions
Viens. Désigner un apprenant et lui dire : « Viens au tableau. », « Viens t'asseoir à côté de moi. » Attention au geste à faire qui ramène la personne interpellée vers soi au contraire de « va » qui l'en éloigne. 
Allons à. Expliciter : partons à... Dire à un apprenant :

« Allons à la maison / Allons à l'école / Allons à la cuisine ». Accompagner de la gestuelle qui exprime le fait de s'en aller et d'accomplir cette action à deux. Attention aussi aux bizar​reries du français qui fait que l'on dit « aller à la maison, à l'école » mais « aller dans la cour, dans la chambre... ». 
À la maison. Demander : Où est Chama ? Elle est à la mai​son. Montrer la maison sur l'image et la faire identifier.

Séance 5
Réemploi et évaluation
1. Rappel
- L'enseignant joue le dialogue avec un apprenant.

- Les apprenants jouent le dialogue entre eux.

2. Réemploi
- Proposer une situation permettant d'utiliser le lexique sui​vant : une trousse, un livre, des feutres... 
Exemple de dialogue à faire trouver :

Maîtresse : Viens Karima ! On va à l'école.

Karima : D'accord, maîtresse.

Maîtresse : Prends le cartable rouge, les livres et la trousse.

Karima : Je prends aussi quatre feutres et deux stylos.

Maîtresse : Bravo Karima. Allons à l'école 1

- Proposer d'autres situations similaires et demander aux apprenants d'élaborer des dialogues sur le même modèle.

3. Évaluation
Exploitation de la page 31 « S'exprimer ». Laisser les appre​nants observer les images. 
Les montrer et les faire identifier.

1. C'est un cartable. C'est un crayon. C'est une règle...

2. C'est Chama qui parle : C'est mon cartable, c'est ma règle...

3. Poser des questions.

Où sont les enfants ? Dans la cour.

Qu'est-ce que la maîtresse a dans les mains ? Un ballon.

Que va-t-il se passer ? Ils vont faire un jeu de ballon ?

Que fait la maîtresse ? Elle compte les enfants pour forme des équipes.

Faire parler la maîtresse : « un, deux... ».

Séance 6
Vivre ensemble
- Livre ouvert page 30. Faire observer les deux dessins par l'ensemble de la classe. Faire identifier les lieux et les per​sonnages : une classe avec des enfants et une classe avec des grandes personnes. 
Faire réfléchir les apprenants sur la nature de ces documents. Qu'est-ce que c'est ? Ce sont des images. Que voyez-vous sur ces images ?

- Proposer aux apprenants de dessiner leur propre classe en activité en prenant modèle sur cette image

	· Matière : Expression orale

· leçon   : Exprimer l'appartenance.
	· niveaux : 3 AEF        

· Semaine : 6                             



Séances 1 et 2
Compréhension
1. Découverte du poster et émission d'hypothèses
- Faire observer Les images séquentielles par l'ensemble de la classe. Demander aux apprenants de les raconter. Pour faciliter la prise de parole, proposer des questions instiga​trices.

Qui est-ce ? Où est-elle ? Qu'est-ce que Chama montre à là maîtresse ?

- Faire imaginer le dialogue.

2. Présentation du dialogue
L'enseignant présente le dialogue une à deux fois en se ser​vant des images séquentielles.

3. Vérification de la compréhension
L'enseignant pose des questions globales autour du dia​logue pour s'assurer de la bonne compréhension. Qui est Samira ? Qu'est-ce que Chama sort de son cartable ?

4. Explication et mémorisation
- Explication du dialogue, réplique par réplique. 
Chaîna, montre-moi tes affaires scolaires.
Montrer la maîtresse qui parle et dire la réplique. Que demande la maîtresse à Chama ? Elle lui demande de montrer ses affaires scolaires.

Expliciter l'action de montrer. Demander à un apprenant de montrer son livre ou un autre objet. Demander à un apprenant de montrer ses « affaires scolaires ». Expliquer que « affaires scolaires » signifie tout ce dont l'apprenant a besoin pour tra​vailler à l'école. Demander aux apprenants de donner des exemples d'affaires scolaires.

Faire répéter la réplique par quelques apprenants pour faci​liter la mémorisation.

Voici ma règle, mes crayons, mon cahier et ma gomme. 
Qui parle ? C'est Chama.

À qui parle-t-elle ? Elle parle à la maîtresse. Ou : Elle parle à Samira.

Que montre Chama ? Elle montre sa règle, ses crayons, son cahier et sa gomme.

Montrer des objets ou des images et faire identifier une règle, un cahier, une gomme. Faire répéter la réplique pour mémorisation.

C'est ton livre ?
Qui parle ? C'est la maîtresse.

À qui parle-t-elle ? Elle parle à Chama.

Que demande la maîtresse à Chama ? Elle lui demande si c'est son livre.

Montrer un livre et le faire identifier. Poser la question à un apprenant en utilisant d'autres éléments : cahier, stylo...

Accompagner la question d'un geste pour désigner l'élève afin de bien faire comprendre le sens de « ton ».

Faire répéter la réplique et veiller à la bonne prononciation du « on » de « ton ».

Oui, c'est mon livre.
Que répond Chama ? ou Que dit Chama ? Oui, c'est mon livre.

Faire un geste pour faire comprendre le sens de « mon ».

Faire répéter la réplique et veiller à la bonne prononciation du « on » de « mon ».

- L'enseignant reprend le dialogue et le redit de façon expressive.

- Faire jouer le dialogue par quelques apprenants.

5. Dramatisation
- L'enseignant joue le dialogue avec un apprenant.

- Les apprenants jouent le dialogue entre eux. L'enseignant s'attachera à la correction phonétique, au res​pect de l'intonation et à l'utilisation de la gestuelle pen​dant la dramatisation.

Séance 3
Exploitation du lexique
1. Rappel du dialogue
L'enseignant invite les apprenants à se rappeler le dialogue et à le jouer entre eux.

2. Contrôle de la compréhension
Qui est-ce ? Où est-elle ? Qu'est-ce que Chama montre à la maîtresse ?

3. Exploitation lexicale
Des affaires scolaires : 

Rappeler la 1ère réplique et rappeler l'explication. Dire la réplique en s'adressant à un apprenant.

Règle : 

Montrer une règle et la faire identifier. Demander aux apprenants : Montrez-moi vos règles.

Faire de même pour table, livre, gomme.

Séance 4
Exploitation des expressions
1. Rappel du dialogue
L'enseignant invite les apprenants à se rappeler le dialogue et à le jouer entre eux.

2. Contrôle de la compréhension
Qui est-ce ? Où est-elle ? Qu'est-ce que Chama montre à la maîtresse ?

3. Exploitation des expressions
Montre-moi. 

Partir d'une situation de classe. L'enseignant demande à un élève de lui montrer son livre ou un autre objet.

Mon, ton, son. 

Partir de situations de classe : X, c'est ton cartable ? Oui, c'est mon cartable. Y, c'est le livre de Z ?

Oui, c'est son livre. Multiplier les situations en demandant aux apprenants de s'interroger mutuellement.

Faire de même pour ma, ta, sa et mes, tes, ses.

Séance 5
Réemploi et évaluation
1. Rappel
- L'enseignant joue le dialogue avec un apprenant.

- Les apprenants jouent le dialogue entre eux.

2. Réemploi
- Proposer une situation permettant d'utiliser le lexique sui​vant : des vêtements, une chemise, une robe, un tricot, une

Jupe…..

Exemple de dialogue à faire trouver :

Salma : Montre-moi tes vêtements Nada. 

Nada : Voici ma chemise, ma robe et mon tricot. 

Salma : C'est ta jupe ? 

Nada : Oui, c'est ma jupe.

- Proposer d'autres situations similaires et demander aux apprenants de confectionner des dialogues sur le même modèle.

3. Évaluation
Exploitation de la page 37 « S'exprimer ». Laisser les appre​nants observer les images. Les montrer et les faire identifier.

1. Ce sont des affaires scolaires. C'est une table...

2. Omar parle : C'est mon cartable. C'est ma règle. Ce sont mes crayons.

3. Chama parle : Ce sont mes cahiers... L'enseignant se doit d'écouter les réponses des apprenants pour évaluer le degré d'atteinte de l'objectif de communi​cation et pouvoir apporter les remédiations qui s'imposent.

Séance 6
Vivre ensemble
- Livre ouvert page 36. Faire observer la rubrique par l'en​semble de la classe. Faire identifier les personnages : des enfants en classe. Faire répondre à la question : Que font ces enfants ? Ils sont à l'école et ils font des découpages. Demander aux apprenants de donner des exemples d'activi​tés artistiques en classe : des modelages, des coloriages...

- Lire le « 3e retiens » et le faire mémoriser.

Fiche:
3ème AEF

Dictée
	Séquence 2

	Semaine 2


Objectif: Ecrire correctement des mots contenant "r"
Déroulement de la leçon
	Phase d'apprentissage
	Activités du professeur
	Activités des élèves

	Phase préparatoire

Phase d'exécution

Correction

a- collective

b-individuelle
	Dicter des mots sur les ardoises contenant la lettre "r"
-rachid– ramasse – ordures
Procéder à la correction

-Inviter les élèves à réfléchir sur la cause de l'erreur commise
-Dicter la phrase (cachée)

-les élèves écrivent sur leurs cahiers

-faire remarquer le point final.

-Faire relire la phrase par quelques élèves

Découvrir la phrase
Faire lire les mots l'un après l'autre en attirant l'attention des apprenants sur les difficultés

Inviter les élèves à corriger les fautes sur leurs cahiers en reproduisant les mots ou les groupes de mots 

-contrôler cette auto-correction.


	S'entraîner sur les ardoises sous ma dictée

Les élèves corrigent leurs fautes

"Rachid ramasse les ordures"
Les élèves corrigent leurs fautes 

Essayer d'expliquer l'erreur commise



Dialogue :


- Samira : Viens Cnama ! On va à l'école. 


- Chama : D'accord, maîtresse.


- Samira : Prends le cartable noir, les cahiers et l'ardoise.


- Chama : Je prends aussi quatre crayons et deux stylos. 


- Samir   : Bravo Chama. Allons à l'école !





Dialogue :


Samira : Chama, montre-moi tes affaires scolaires.


Chama : Voici ma règle, mes crayons, mon cahier et ma gomme.


Samira : C'est ton livre ?


Chama : Oui, c'est mon livre.








